



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ ΚΑΙ
ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΣ



ΑΘΗΝΑ 8/11/2025

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΛΕΙΤΟΥΡΓΩΝ
ΕΛΛΑΔΟΣ

Γ' ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 19, 104 32, ΑΘΗΝΑ

Τηλ.: 2108834818, 2108827017

Email: info@skle.gr

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Τιμητική εκδήλωση/εσπερίδα για το Περιοδικό «Κοινωνική Εργασία»,

Φουαγιέ Πολεμικού Μουσείου, 02/11/2025

Σε ιδιαίτερο κλίμα συγκίνησης και με μεγάλη επιτυχία, πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 2 Νοεμβρίου 2025 στο Πολεμικό Μουσείο Αθηνών, από τον Σύνδεσμο Κοινωνικών Λειτουργών Ελλάδος, τιμητική εκδήλωση για το μοναδικό Περιοδικό Κοινωνική Εργασία-Επιθεώρηση Κοινωνικών Επιστημών που εκδίδεται στην Ελλάδα, με εκδότη τον ΣΚΛΕ. Ο τίτλος της εκδήλωσης, **«Διαδρομές Θεωρίας, Έρευνας & Πρακτικής»**, αναδεικνυε την πορεία και την εξέλιξη του Περιοδικού από την έκδοση του πρώτου του τεύχους το 1986 έως και σήμερα, όπου συνεχίζει δυναμικά πλέον με την ηλεκτρονική του δημοσίευση. Παράλληλα, αποτίθηκε φόρος τιμής στους/στις κοινωνικούς/ές λειτουργούς, μέλη του ΣΚΛΕ, που με πάθος και όραμα εργάστηκαν για τη διάδοση και την καθιέρωση της επιστήμης της Κοινωνικής Εργασίας, μέσα από την τεκμηρίωσή της με τον επιστημονικό λόγο, σε μια περίοδο κατά την οποία η Κοινωνική Εργασία διαμορφωνόταν και ως επάγγελμα στη χώρα μας.

Η Πρόεδρος του ΣΚΛΕ, κ. Τριανταφυλλιά Αθανασίου, ανέφερε στην εναρκτήρια ομιλία της ότι **«η Κοινωνική Εργασία είναι βαθιά πολιτική και ανθρώπινη επιστήμη. Το περιοδικό το αποτυπώνει αυτό με συνέπεια, δεν φοβάται να θίξει δύσκολα θέματα, δεν διστάζει να πάρει θέση, δεν περιορίζεται σε μια ακαδημαϊκή ουδετερότητα, αλλά επιδιώκει να είναι εργαλείο κοινωνικής αλλαγής»**. Στο ίδιο πνεύμα και τονίζοντας την πορεία αλλά και τη συνέχεια του περιοδικού, η Διευθύντρια Σύνταξης, κ. Κωνσταντίνα Σκλάβου, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Κοινωνικής Εργασίας ΠΑ.Δ.Α., υπογράμμισε ότι **«Το βλέμμα μας στρέφεται στο μέλλον, με σεβασμό στο παρελθόν και με τη βεβαιότητα ότι το περιοδικό θα συνεχίσει να αποτελεί σημείο αναφοράς, γέφυρα γνώσης**

και χώρο συνάντησης ιδεών. Κι αυτό είναι που κάνει την κοινωνική εργασία να είναι η ζωντανή μας ιστορία, να έχει συνέχεια στο χρόνο και συνέπεια στο παραγόμενο αποτέλεσμα».

Ακολούθησαν δυο τραπέζια με εισηγήσεις. Το 1^ο είχε ως τίτλο: **«Η ψηφιακή εποχή του Περιοδικού Κοινωνική εργασία 2022-2023: Στόχοι, προκλήσεις και προοπτικές»** με συντονιστή τον Συντάκτη, κ. Νικόλαο Παππά, Κοινωνικό λειτουργό, Υπ. Δρ. ΠΑ.Δ.Α., και εισηγητές τον Καθηγητή και Πρόεδρο του Τμήματος Κοινωνικής Εργασίας ΠΑ.Δ.Α., Βασίλειο Ιωακειμίδη, και την Δρ. Αναπτυξιακής Ψυχολογίας, κ. Ασημένια Παπουλίδη, οι οποίοι αναφέρθηκαν στην εξέλιξη του περιοδικού μέσω της πλατφόρμας ηλεκτρονικών περιοδικών εκδόσεων του **Εθνικού Κέντρου Τεκμηρίωσης (ΕΚΤ)**, ως μια ολοκληρωμένη ψηφιακή υποδομή ανοικτής πρόσβασης για την προβολή και τη διάδοση της επιστημονικής γνώσης.

Στο 2^ο τραπέζι με τίτλο: **«Ιστορική και θεματική ανασκόπηση της πορείας του περιοδικού εργασία 1986-2022»** με συντονιστή τον Συντάκτη κ. Κωνσταντίνο Τόγκα, Κοινωνικό λειτουργό-Ψυχολόγο PhD, μίλησαν ο κ. Παναγιώτης Αλτάνης, Δρ. Κοινωνικής Εργασίας και η κ. Μεταξία Σταυριανάκη, Κοινωνική λειτουργός, Επιστημονικά Υπεύθυνη του Κέντρου Ημέρας Αττικής «Ελένη Αγάθωνος» του Ινστιτούτου Υγείας του Παιδιού και μας μετέφεραν στις πρώτες διαδρομές του Περιοδικού, στην καταγραφή των ερευνών και των παρεμβάσεων και πως βοήθησαν τις εξελίξεις στο χώρο της Κοινωνικής Εργασίας στη χώρα.

Στην κατακλείδα της εκδήλωσης τιμήθηκαν μέλη Συντακτικών Επιτροπών που συμμετείχαν συνεχιζόμενα στην έντυπη έκδοση του Περιοδικού που ήταν οι κυρίες/κύριοι, Παναγιώτης Αλτάνης, Πόπη Καλλιγέρη- Βυθούλκα, Ελένη Μαυρογένη, Λίλιαν Ντιντή, Μεταξία Σταυριανάκη και Άννα Σταυροπούλου. Δεν μπόρεσαν να παραστούν, αλλά τιμήθηκαν και οι κυρίες Τασούλα Κουσίδου, Δώρα Παπαδοπούλου και Φρόσω Χατζάκη.

Η συνάντηση αυτή δεν υπήρξε απλώς ένας αναστοχασμός του παρελθόντος, αλλά μια γόνιμη σύζευξη γενεών, που ενίσχυσε τη συλλογική ταυτότητα των κοινωνικών λειτουργών και ανανέωσε το κοινό όραμα για τη συνεχή εξέλιξη της επιστήμης και του επαγγέλματος.